

# 我行我BB

## 拿什么拯救你 中国足球

世界杯亚洲区十二强赛才打了四场，中国男足难尝一胜，已经失去了晋级希望。全国人民痛心疾首，又要再等四年，四年又四年，四年何其多？中国足球已经到了不破不立的改革关口，我们来听听乐清的“懂球帝”都有什么妙招吧？

蒋成框  
乐清市东信仪器仪表有限公司

大力发展乡村和社区足球。以乐清为例，我们可以村和社区为单位，体育局和足协每年组织足球比赛，每个村和每个社区都组建一支球队参赛，很多村里都有本土企业，企业可以大力赞助本村的足球事业。只有发展基层足球联赛，打造良好的足球氛围，培养源源不断的梯队人才，才能促进中国职业足球的发展。

杨帆  
公务员

根据我国体育发展的实际情况，特别是球类项目，我觉得可以通过运作，争取让国际足联把球改小。变成乒乓球大小，人数改为24人。这样一来，成绩应该可以大幅提升。

郑森  
水心传媒公司

不只让会踢球的人参与足球，要让整个周边的足球氛围热起来，足球不只是一个专业的足球竞技领域，也要是一个锻炼身体，培养团体合作能力的运动项目。活跃足球氛围让更多孩子和女性参与足球。

周乘浪  
农业银行乐清支行

最简单的方法就是学习隔壁邻居，按照十年前日韩的做法照样画葫芦，包括建立大量高质量的足球学校，聘请大批巴西等高水平国家的足球教练员，帮助现有国脚搭建输送海外联赛的平台，净化中国足球环境等。

都说培养要从娃娃抓起，建议增加足球学校学生成长、就业的渠道和福利，改变传统的只靠读书就业的传统观念，因材施教，鼓励有条件、有志向的青少年参与足球的学习与培训，假以十年或更长的时间，定能追上日韩，跻身亚洲一流队伍。

王政  
建筑设计师

我觉得国足缺少一种拼搏精神，缺少一种团队合作的精神，缺少一种虽败犹荣的精神理念。球员技术粗糙，毫无职业素质，盲目追求金钱。中国足球如果不能改善这些问题，那只有失败。应该从下到上，进行改革，从制度上抓起，让好球员不被埋没，能有用武之地。

鲍庆辉  
德力西集团编辑部

我始终觉得汉人的体质不适合足球这样身体对抗非常激烈的运动。拯救中国足球有两条路径，一是规划球员，目前中超有大量优秀的外援，可以规划条件适合的外国球员；二是发展少数民族球员，大力培养西藏、新疆、内蒙古等地区的少数民族球员，全面提升国足的战斗力。

另外，整顿中国的足球市场，目前中国的足球市场看似火爆，实则充满泡沫，商人们逐利心太强，不利于中国足球长远发展。

下期话题

吃货们，这可是一道送分题啊！聊聊你们吃过的，做过的，听过的，最黑暗的料理！



叶如华  
翁垟街道办事处

足球，只是所有体育项目中的一项。现在的学校教育中，从小学开始一周最多只有2节体育课，6年级的时候课程表上有2节，实际只有1节。中学也如此。你说，这还谈什么群众基础运动，更别谈竞技体育了。中国竞技体育强的项目绝大部分都是举国体制的功劳。所以说，拯救中国足球是一项综合工程，具有长期性、复杂性的特点，如果只脚痛医脚，不可能取得治本的效果。

悟空溜溜  
《乐清湾城市周刊》编辑

小编是1998年开始喜欢上足球的，有幸见证了中国男足打入2002年世界杯，那几年是中国足球的巅峰，班级里有大半男生都会踢足球，虽然老师和家长都很反对，但大家对足球的热情不减。

现在中小学校的硬件设施越来越好，但踢球的孩子却越来越少。以前，我们放学回家，在水泥路上摆两个书包，就可以开踢了。现在操场绿草如茵，却很少看到有孩子踢球。家长会让孩子学奥数、英语、画画、钢琴、舞蹈，却很少让孩子学足球。总是觉得足球是既无用又危险的运动。

其实，有足球相伴的童年和青春是无比美妙的。